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számának hirdetési rovata hozta, - olvastatott gelni, ha viszont a külömbözet másik felének ma- 

A községi takarékmagtárak 
ügye. 

Deés, 1883. február 8. 

A községi kölcsön-magtárak ügye, mi- 

ként lapunk hivatalos rovatában olvasható, 

újból napirendre került. Ezeknek felállitása 

érdekében megyénk gazdasági-egylete is meg- 

kereste a közigazgatási-bizottságot, midőn 

hangsúlyozza, hogy a felszaporodott külön- 

böző közterhek-, hogy a terméketlen évek 

csapásai mellett is a nép átalánosan tapasz- 

talható elszegényedésének egyik főoka a ta- 

karékosság hiánya, melyn k felköltésére 

a kölcsön-magtárak felállitása által hatható- 
san befolyhatni reméli. 

A gazdasági-egylet e felfogását igazolva 

találjuk, a képviselőház közelebbről lefolyt 

azon tárgyalásaiban is, melyek az uzsora- 

törvény és korcsmai-hitel korlátozására vo- 

natkoznak. Az e tárgyban hozandó törvé- 

nyek sokat tehetnek a közelszegényedés lej- 

tőjére jutott nép végképeni elbukásának meg- 

akadolyázására. 
De hozassanak bármily radikális óvszert 

tartalmazó törvények, ez ügyben a takaré- 

kosság nélkül teljesen, sőt részben is, nem 

sokat tehetni a nép közvagyonosodására, mert 

itt igaz az állitás: segits magadon s Isten 

is megsegit. S e téren is áll, hogy minden 
kezdet nehéz, s hogy, föleg a népben mínden 
új kezdeményezés iránt nem kevés idegenke- 

dés tápláltatik, mely még sokkal elevenebb, 

ha bár a jövő hasznára a jelenben nemü 

áldozatot is követel. 
Ezekben találjuk és keressük a népnek 

a takarék-magtárak iránti kevés érdekeltségét. 

De most, midőn megyénk e teréni sze- 

rény kezdeményezését, a földmivelési minister 

is figyelmére méltatta, mint a melyek által 

a népben a takarékossági szellem felkölthe- 

tését reméli, ez országossá válandó ügy na- 

gyobb jelentőséget nyer, s e tudatban hisz- 

szük, hogy az erre vonatkozó szabályrende- 
letek több érdeklődést fognak találni megyeszér- 
teaz illető községekben annál is inkább, mert 

megyénk területén több felekezeti kölcsön- 

magtárak virágoznak, melyeknek közhasznu- 
ságáról mindenkit meggyőzhetnek, az azok által 
létesitett s elért célok az illető egyesek s a 
kézönség javára. 

Vajjon nem lesz e nagy áldás a közsé- 

gek egyes lakóira nézve, ha az év begyüj- 

tött terményeiből összehozott fölösleg által 

megalkotott magtárakból a hosszu tél után 

kifogyott készlet pótlására terhes uzsora 
nélkül szükségöket fedező kölcsönt kaphat- 
nak; vagy ha kész szántásuk számára a 

hiányzó vető-mag fedezése tekintetéből meg- 

nyilik a község kölcsönző takarékmagtára. 

Hát még ha hozzá tesszük, hogy gon- 

dos és lelkiismeretes kezelés mellett oda fej- 

lődhetik, miszerint a községi rovatalok fede- 

zésének állandó forrása leend? ! 

A szamosvölgyi vasut igazgató- 
ságának január 9-iki ülése. 

1. A törlesztési tervezetek szerinti elsőbb- 

ségek szabályszerű kisorsolása után, - mely alka- 

lómmal kihuzott számokat lapunk folyó évi 2. 

a pénztári jelentés 1882. december hóról. Ezen 

jelentés alapján december hóban különféle cim- 

leteken befolyt: 74481 frt 31 kr, kiadatott pedig 

5816 frt 30 kr. forgalmi számlákon, 5364 frt ő1 

kr. épitési számlákon, 57183 frt 18 kr. folyó 

számlákon, összesen 68318 frt 99 kr. és igy 6167 

frt 32 kr. december havi pénztári maradvány át- 

ment január havára. 

2. Jogtanácsos jelenti, hogy 1882. évi de- 

cember hó folyamán a kisajátitási ügyekben el- 

járt szolnok dobokamegyei közigazgatási bizottság 

a terveket a birósághoz áttette, ezen jóváhagyottter- 

vek egyik példányát át is vette. Továbbá jogtanácsos 

bemutatja a deésaknai szárnyvonalra vonatkozó kisa- 

játítási iratokat és pedig egyedi kimutatást, egyez- 

ségeket és nyugtákat. Ezen iratok igazolják, hogy 

e vonalrészen fizetett összesen 3350 frt 5 krt. 

További eljárás végett a szamosztályhoz kiadatni 

rendeltetnek. 

Az 1882-ik év december hóban elért for- 

galmi eredmény volt bevétel: 17,749 frt 86 kr. 

Az összes bruttó bevétel volt 1882. január 1-től 

bezárólag 1882. december 31-ig: 123,133 ft 56 kr. 

A kilóméterenkénti bevétel tett 2619 frt 86 krt. 

- Üzletigazgató jelenti, hogy a m. kir. állam- 

vasutak igazgatóságánál az ujabban kötendő szer- 

ződés tárgyában sikerült az ügyet a kivánalom- 

nak nagyobbrészben megfelelőleg elintézni s igy 

kedvező eredményt elérni. A módositott szerző- 

dést - miután az jóváhagyás végett a kir. áll. 

vasutak igazgató tanácsa elő lőn terjesztve - 

jelenleg be nem mutathatja, annak lényegesebb 

részéről azonban jelenti a következőket: 

Az apahida kolozsvári vonalrészen eszköz- 

lendő teljesitmények után eddig megállapitott 

minden gyors, podgyász és teherszállitmányért 

fizetendő 4 kr. dij helyett 6 krajcár, s minden 

szállitott személy után osztálykülömbség nélkűl 

4 kr. helyett 10 kr. dij fog az állam-vasutak 

által a szamosvölgyi vasutnak megtérittetni. A ko- 

lozsvári állomáson a szamosvölgyi vasut képvise- 

lője teeudőit a kir. államvasutak ottani állomás- 

főnöke fogja végezni, ugy a szükséges távirdai 

szolgáltatot is, minek folytán egy kűlön dijazott 

képviselő tartása, ugy az irodahelyiség fenntar- 

tása is feleslegessé váland, mely intézkedés altal 

az irodabér is megtakarittatni fog s mindezen 

szolgálatért 500 frt lesz évenként a kir. állam- 

vasutak főpénztárába befizetendő. Üzletigazgató 

jelentése tudomásul vétetvén, elrendeltetik, hogy 

a m. kir. államvasutak igazgatóságával kötött 

szerződés hatályba lépte után kolozsvári képvi- 

selettel ideiglenesen megbizott forgalmi hivatal- 

nok a központba visszahivassék. 

4. A m. kir. államvasutak igazgatóságával 

a sóküldeményeknél szükséges dijkedvezmények 

megnyerése végett - mely nélkül a deésaknai 

sókivitel lehetetlenné válik - sikerült kedvező 

eredményt elérnie, tudomásul vétetett. A Szerbia 

és Bulgáriába rendelt és Deésaknáról szállitandó 

sóküldemények tárgyában a k. áll. vasutak igaz- 

gatósága arról értesittetett, hogy a magas pénz- 

ügyi kormány csak azon esetre hajlandó a deés- 

aknai sónak nevezett országokba való kivitelét 

eszközöltetni, ha annak szállitása Deésaknáról 

Szegedre nem kerül többe, mínt Marosujvárról. 

Tekintve azt, hogy a szamosvölgyi vasut igazga- 

tósága által javaslatba hozott dijtételeknél ko- 

csinként 2 fetnyi magasabb dijkülömbség mutat- 

kozik, mely külömbözet felét a kir. államvasutak 

igazgatósága hajlandó a saját dijrészletéből elen- 

gasságáig vasut társulatunk részéről ujabb dij- 

engedmény nyujtatik. A forgalom emelése érde- 

kében ezen mérsékelt díjtételek a Szerbia és 

Bulgáriába szállitandó sóküldeményekre nézve 

elfogadtattak. 

5. Üzletlgazgató másfél évi üzleti időszak 

lefolyta alatt a szolgálatban álló egyes alkalma- 

zottak szakképzettsége és megbizhatósága iránt 

meggyőződést szerezvén, azon javaslata, hogy 

azok eddig mint ideiglenes minőségben alkalma- 

zott közegek véglegesittessenek, el lett fogadva. 

6. Ezekután elintéztettek több személyi 

ügyek. ; 

S végezetre a közmunka és a földmivelési 

miniszterek értesitik az igazgatóságot, hogy a kor- 

mány a közgazdaság terén számosoly közeget al- 

kalmazott, kiknek feladata a társadalom tevékenysé- 

gét fejleszteni, vezetni és ellenőrizni, milyenek a 

kulturmérnökök, vándor-tanitók, boraszati kor- 

manybiztosság, pincemesterek, iparfelügyelők és 

állami erdészeti személyzet, kik hivatásszerüleg az 

országban, vagy annak egyes kerületeiben foly- 

vást ide ode utaznak. A közlekedési vállala- 

toknak tulnyomó része méltányolva az ezen kö- 

zegek felállitásánál az áltam által hozott áldoza- 

tokat a maguk részéről szabad, vagy kedvezmé- 

nyes jegyek kiszolgáltatása által iparkodtak az 

ügyet előmozditani. Ezen aállami közegeknek a 

közjó érdekében 500/, méersékelt évi állandó iga- 

zolványok engedélyeztettek, mely határozat felől 

a magas kormány oly kérelem kifejezése mellett 

értesittetik, hogy a kedvezményre jogositott közegek 

névsorát az igazolványok kiállithatása végett 

megküldetni méltóztassék. ; 

Ezen igazgatósági gyülés folyamában egy 

incidens következtében fel lett hozva a vasuti 

vonatoknak gyakori megkésése, mely tárgynak 

fölmerülése következtében a több oldalróli néze- 

teknek és észrevételeknek közepette, az üzlet- 

igazgatónak ez ügyben erélyes intézkedése ige- 

retébeni megnyugvással fejeztetett be a nem rö 

vid vita. 

A mükedvelő-társulat évi rendes 
közgyülése. 

Az év lejártával nemcsak az egyes embe- 

rek, kik számitó háztartást szeretnek vezetni, ha- 

nem még az erkölcsi testületek, külömböző irá- 

nyu társulatok is: vissza tekintve a multra, 

számba veszik működésöket, s alkotott mérlegük- 

be teszik a nyert előnyt, vagy a mutatkozó hát- 

rányt. S épen ezen indokoktól vezéreltetve, a 

nálunk is virágzásban lévő külömböző egyletek 

sietének ez önszámoltató közgyülések megtartá- 

sával, melyeknek sorában jelenleg nagy fontos- 

sággal bir mükedvelő-társulatunk müködésére vo- 

natkozó közgyülése. Igen, mert jelenleg alakulá- 

sának s feladatának nagy célja felé megtette az 

első lépést: az állandó szinház felépitésé- 

Már magában miud azon 

vállalkozások -melyek a közszellem emelése, amű- 
veltség terjesztése érdekében közvetlen feladata: 

nagyjelentőséggel birnak. Nemkellazértismételnüink 
e kezdeményezés nagy jelentőségét, mely által 

nek kezdeményezését. 

bérces hazánk e végpontján egy állandó oltára 
terveztetik a szinészetnek, hogy a nemzetiség és 

műveltségnek meggyujtott szövétnekei el- kibas- 
sanak a távolvidékre... Ily gondolatok közt 

sieténk résztvenni a deési jótékonycélu állandó mű- 
kedvelő társulatnak a nagy számban egybegyült 
gokjelenlétében f. évi januárhó 21-én tartott 

. 



a rendezőség által közzé teendő számadásból fog 

ur ügyesen rendezett, 16 pár táncolta. 

bó Róza (Felsőszőcs), Bálintfi Jolán (ITidalmás), 

Vékony Ferencné, dr. Bihari Gyuláné, Nagy La- 

vigalom fél 5-kor ért végett, a mikor aztán kez- 
dődött a fiatalság mulatsága, melyről elmondha- 

ról nem szólok, mert még valaki azt mondhatná, 

közgyűlésén, a melyen b. Bánffy Dezső igazgató meg- 
nyitó beszéde után felolvastatott a tárgysorozat s tit- 
kári jelentés. Örömmel értesültünk ezekből, hogy 
a mükedvelő társulat a mult évet anyagi és er- 
kölcsi tekintetben legszerencsésebb évei közé szá- 
mithatja. A gyülés egyik legérdekesebb mozana- 
tát képezte sz igazgató választmány kiegészitése 
alkalmával mutatkozott érdeklődés. Aligazgatónő- 
nek Páncél János gazda ajáulatára Czecz Már- 
tonné önga közfelkiáltás utján; rendezőnek egy- 
hangulag a társulat agyik erős oszlopa Páncél 
János választatott meg, ki eddig a gazda-könyv- 
tárnoki tisztet viselte. 

Választmányi tagok lettek: Barthos Dezső- 
né, Rác Anna, Voith Gergely, Dr. Voith Gerő 
Bovánkovics Gyula és Gerstmann Ödőn, s végül 
gazda-könyvtárnoknak Gyulai László kiáltatott ki. 

Reméljük, mikép az ujonnan megalakitott 
választmány teendőöinek tudatában a műkedvelő 
társulat ügyeinek vezetését mint eddig, ugy ez- 
után is tapintattal és egész odaadással fogja tel- 
jesiteni. 

HAZAI HIREK. 

M.-Lápos, 1883. február 3. 

Í 
í 

A társas életnek előnyeit egyenként és ösz- 
szesen nemcsak az anyagi, hanem a szellemi te. 
rén is tapasztalhatjuk és naponként észlelhetjük. 
8 minél kevesebb azon lelkesek száma, kik az 
egész közönségre nézve egy üdvös cél létesitését 
tüzték ki nemes feladatuknak, annál inkább in- 
díttatva érezhetik magukat a társulásra, hogy igy 
egyesült erővel az óhajtott eredménynek örvend- 
hessenek. 

Mi, kik hazánk e szögletében, a nagy világ- 
tól mintegy izoláltan, nagyon érezzük ennek fon- 
tosságát, ugy, hogy. mindazok, a kik a közjót szi- 
vükön hordják, keresve keresik az alkalmat, 
mely az embereket egymáshoz közelebb hozza. 
Ezen nemes indokból keletkezett volt nálunk 
még a mult évben járásbiró Pap Sákdor hazafias 
kezdeményezése következtében egy, községünk és 
a vidék igényeinek megfelelő olvasó-egylet 
alakitása, ez által vélvén elérni azt, hogy M.- 
Lápos, a hol az intelligentia egy pár év alatt 
szép számra szaparodott, s főleg azt, hogy tár- 
sulás által a némely körülmények miatt egymás 
irányában elidegenült egyének egymáshoz köze- 
ledhessenek, szóval a társadalmi élet községünk- 
ben üdvös lendületet nyerjen. 

Ezen szép terv érdekében a szabályzat szer- 
kesztésére ki küldött bizottság a szabályzatot el. 

készitvén, egy ujabban összehivott értekezlet elé 
terjesztette, ezen értekezlet a beterjesztett alap- 
szabályokat némi módositás után elfogadván, ér- 

tekezleti elnök kezdeményező Papp Sándort biz- 
ta meg, hogy azt jóváhagyás végett a nméltóságu 
m. kir. belügyministerhez felterjeszsze. 

Nem volt szándékom ez ügyről szólani mind 
addig, mig az alapszabályok jóváhagyva le nem 
jönnek, de a szándékom hajótörést szenvedett, 
a mennyiben a létesitendő olvasó-egylet pénztára 
javára ugyancsak Papp Sándor kezdeményezésére 
folyó hó 3 án tartott zártkörü táncvígalom nem 
engedi a tovább hallgatást. 

Az irt napon tartott táncvigalom, hogy 
mennyire sikerült - anyagi oldaláf véve - az 

kitünni; a szellemi részt illetőleg, tollam gyen- 
gének érzem arra, hogy azt oly eszmékkel raj- 
zoljam, minőkkel talán sokan kivánnák, a ren- 
dezőség jutalma megvolt a szép számu közönség 
ama sokszor hangoztatott nyilatkozatában, „hogy 
mióta M.-Lápos áll, ily szép és sikerült táncvi- 
galom aligha volt!" 

A négyeseket, melyeket Breuer Zsigmond 

Ott láttuk a szépek közt Voith Irma, Be- 
sencki Róza, Biró Kata és Judit nővéreket, Sza- 

Rác Vila (Kuduról) kisasszonyokat, nemkülönben 

josné és Lebedi Jánosné ő nagyságaikat. A tánc- 

tom, hogy kivilágos virradtig tartott. 
Hogy e táncvigalom királynéja ki volt ? ar- 

hogy gyenge izlésem volt, annyit azonban mond- 

hatok, hogy a kik ott voltak, ugy néztek ki, 
mint egy-egy királynő jó kedvben és kedélyesség- 
ben.. 

Láposi. 

Apolgáriolvasókör táncevigalma. 

A deési polgári olvasókörnek f. hó 27-én 
tartott bálja nemcsak népességét és kedélyessé- 
gét illetőleg, de anyagilag is pompásan sikerült, 
a mennyiben összes bevétele 359 frt volt, miből, 
ha a 108 frt 76 kr. kiadást le is számitjuk 250 
frt 24 kr. tiszta jövedelem mutatkozik. A bál 
ilyetén sikerének legfőbb tényezőjéül a „lady 
patronesse? - Voith Gergelyné ő nagysága - 
tekinthető, ki jegyének megváltásán kivül, nem- 
csakhogy 50 frttal gyarapította jövedelmünket, 
hanem fesztelen kedélyes módorával szép közön- 
séget vonzott, s azt a legjobb kedvben csaknem 
éjfélutáni 3 óráig oda is bilincselte. Kisérje ál- 
dásunk érette. Ezen kivül: Govrik Ferenc 4 frt, 
Hatfaludy Józset 2 ft, Frank János 2 ft, Nikk 
Ferenc, Krémer János, Hankó Ödön, Jakab Ká- 
roly, Márkus János, Péterfi Zsigmond, Decsiáni, 
Reisch Elek, Papp Jenő, Kustár Lajos, Demeter 
Béla, Tüzes Karácson, Hirsch Lipót, Krémer La- 
jos, Rippel Vince urak 1-1 frtot, Gergely Zsu- 
zsa 1 ft, Hosszu Mihály 50 kr, Tamássi Gyula 
50 Dr, Hirsch Károly 40 kr, Darvai Péter 30 kr, 
Budai Károly 30 kr. felülfizetéssel kötelezték le 
körünket. Hálásan emlékezünk meg azokról is, 
kik ugyan nem jelenhettek meg, de jegyeiket 
kiváltván, megemlékeztek róllunk, u. m. Deézsi 
Dezső, Bogdán Elek, Nagy Benedek, Magyari 
János, Kállus Jakab, Gerzon Ábrahám, Weinber- 
ger Lázár 1-1 frttal és Rottenberg Áron ur 2 
frttal. Zsufolt terem, a legpéldásabb rendben haj- 
nalig tartó jó kedv, nemcsak rendezőink sikeres 
igyekezetét, mely kiváló dicséretet érdemel, nem- 
csak a nagyközőnség valóban köszönetünkre mél- 
ló részvétét tanusitja, hanem egyszersmind ez ál- 
tal lelettünk kötelezve polgártársak arra, hogy 
tömörülve igyekezzünk olvasoókörünket felvirágoz- 
tatni, s azt a nagy közönség rokonszenvére hova- 
tovább érdemesebbé tenni. Előre ! 
kára hát! 

Fel, a mun- 

A polgári olvasókör igazgatósága. 

Gróf Zichy Jenő Deésen. 
A hazai iparnak emelése, az önálló magyar 

ipar megteremtése gróf Zichy Jenő életének ne- 
mes feladatai közé tartozik, melyért pénzt, fárad- 
ságot nem kimélve mindég s minden alkalommal 
hazafias készséggel áldozni meg nem szünik. Ez 
érdekből lett általa rendezve a székes-fehérvári 
nagyjelentőségű első vidéki kiállitás. Es e czélra 
hozta közelebbről azon tizenkétezer forint felaján- 
lását, mely a tervbe vett ipariskolák felállitásával 
az iparososztály értelmi fejlődését eszközölni lesz 
hivatva, mely szép összeg, az illető miniszter által 
is tekintélyes ősszeggel gyarapittatva az ország 
különböző részeiben mintegy 30 ipariskola felál- 
litása vétetett munkába. Városunk is egy lévén ezen 
kijelölt pontok közül, a kezdeményező gróf az 
e tárgyban kiküldött ministeri biztos Jágocsi 
Péterfi József kiséretében folyó hó 9-én körünkbe 
érkezett. Melynek alkalmából a megalakult városi 
ipartanügyi-bizottság polgármeste Róth Pál veze- 
tése alatt előbb gróf Ziehy Jenőnél tette tisztel- 
gését, ki a polgármester üdvözlésére kijelenté, 
hogy Magyarország csak kifejlett ipara mellett 
virágozhat fel, s erre a többek közt mulhatlanul 
szükséges a jelenlegi ipartörvények revisioja. Ez- 
után a bizottág a ministeri kiküldöttnél tette 
tiszteletét. A tisztelgő ünnepélyességek után ven- 
dégeink a szövő-iskolát látogatták meg, hol az 
intézet főfelügyelője Havas Gyula fogadta, a nö- 
vendékek részéről pedig Hartmann Sarolta üdvö- 
zölte. Az intézetbeni rend, a tanitványok előhala- 
dásának örömérzetével távozának el, melyre kö- 
vetkezett az iparosok által rendezett impozáns 
fáklyás-menet, kiknek hazafias érzelmüket gróf 
Zichy Jenőnél Havas Gyula-, Péterfi Józsefnél 
Szabó Ferencz tolmácsolták. Vendégeink, több 
ügybarátokkal, vacsorára megyénk főispánjához 
valának hivatalosak, mely alkalommal a házigazda 
gr. Zichy Jenőre emelt poharat, mint a tett em- 
berére. Zicehy Jenő a főispánt élteté, közhasznú 
munkássága közül kiemelvén a Szamosvölgyi vas- 
üt megteremtését. Kovács Samu: Péterfi józsefet, 
mint szakembert-, Róth Pál: Kis Sándort, a ko- 
lozsvári iparkamara kiküldöttét köszönté fel. Va- 
csora után a thea czerkel alkalmával a közszere- 
retetben álló báróné, háziasszony, ismert szivélyes- 
ségét a vendégeknek egyenként alkalmuk volt 
tapasztalni, kik az éjfél közeledtekor ez esti órák 
édes emlékével távoztak el. Másnap, 10-én, a vá- 
rosház nagytermében tartott 
iparügybeni teendők lettek megbeszélve, megvi- 

tatva és megállapitva, Delben Voith Gergely dü- 

tanácskozáson az 

barátjainak koszorujában, a kedélyes ebéd után 

házasság lett, 

san felteritett asztalánál, a család s az ugy több 

a szivélyes házigazdától s az előzékenységben ki- 
fogyhatlan kedves háziasszonytól s vendégektől 
elbucsúzva sietének ki a vasút helybeli állomásá- 
hoz, közhasznű útjok tovább folytatására. 

- A közigazgatási bizottság közelebbi gyá- 
léséröl lapunk jövő száma hozza a részletes 
tudósitást, melynek egyik nevezetes határozata, 
hogy a megyei gazdasági egylet által a tenyész- 
bikák tartására vonatkozó szabályrendeletek módo- 
sitása iránt tett javaslatát teljesen elfogadta, s a me- 
gye közgyülése által azoknak jóváhagyása remé- 
nyében utasitotta a megye alispánját ez ügyben 
azoknak értelmében járni el már ez évet illető- 
leg; ezen intézkedés nagyban megkönnyiti a köz- 
ségeknek a tenyész-bikák tarthatását. 

- A földmivelési minister megyénk köz- 
gazdasági előadója Voith János által fölhivja a 
gazdaközönséget, hogy a kik jeles fajtáju bács- 
kai kendert és rigai lenmagot ohajtanak nyerni 
ezen iparnövények termelése érdekéből, nála je- 
lentkezzenek személyesen, vagy posta utján De- 
ésen át Kapjonba. Kilátásba vagyon egyszersmind, 
hogy megyénkbe egy okszerüen épitett kender és 
len áztató és törőgép fog felállitatni az állam. 
költségén. 

- A földmivelési miniszter a m.láposi já- 
rás öt szeg ény községe számára, dijtalanul öt te- 
nyészbikát ajándékozott, melyek az illető közsé- 
geknek a tordai bikatelepből elhozatal végett ren- 
delkezésükre állanak. 

- Voith Gergely szeszgyárában a moslékon 
számos tejelő tehén lévén, megyénk buzgó köz- 
gazdasági előadója felszólitása következtében kész- 
nek nyilatkozott azoknak tejéből sajt készitetésre, 
ha az illető miniszter annak vezetésére egy 
szakembert adna. E tárgyban kezdeményező fog- 
ja a minisztert fölkérni. 

- Szamosujvár városában a közjó fárad- 
hatlan bajnoka, plebánus Bárány Lukács buzgó 
fáradozása következtében, nemsokára megnyilik a 
régóhajtott: gyermek-kert, az e célra kisze- 
melt helyiségben, mely nem felelvén meg minden 
igényeknek, csak ideiglenesen, egy alkalmasabb 
épület kibérelhetéséig fog elhel eztetni. És e mellett 
biztosremény van a lányárvaház felállitásához, mint 
melyre már eddig is több nemü alapitványok 
vagynak letéve, a szükséglet fedezhetésére kiné- 
zésben levő igéretek beváltása lehetővé fogják 
tenni e jótékony intézetnek is létrehozatalát. 

- Lakáshiány miatt hangoztatott panaszol- 
kodásokkal szemben óriási a lamentatió, melyet 
a háztulajdonosoktól hallunk, hogy a szállás ke- 
reslet csökkent. Szerkesztőségünk tudomása sze- 
rint több egyes és családi lakások állanak üresen 
- melyek mérsékelt árak mellett bérbe vehetők. 

- Máramarosmegyei nem magyar ajku test- 
véreink magyar érzelmüknek ismét egy ujabb 
szép jelét adták. Az ökörmezei gör. kath. papnál 
- Csopei Dénesnél ugyanis a közelebbi napok- 
ban házi bál volt, melyben az ott összegyültek 
- többnyire gör. katholikusok, gyűjtést rendez- 
tek a magyar nyelv elsajátitásában kiváló előme- 
netelt tanusitandó oroszajku tankötelesek megju- 
talmazására. Bebizonyitották ezáltal, hogy csak 
vallásuk orosz, ők azonban szivvel-lélekkel ma- 
gyarok. 

- Közös ministeri értekezletet tartottak 
Bécsben, melyekről leghatározottabban állitják, 
hogy nem a külügyi helyzettel, de csakis közgaz- 
dasági kérdésekkel, a strategiai vasutak épitésé- 
nek ügyével, mely nem függ össze a politikai 
konstellációval s adminisztrativ-katonai természe- 
tű kérdésekkel foglalkozott, ez alkalommal Tisza 
Kálmán miniszterelnök és gr. Szapáry Gula pénz- 
ügyminiszter több főherceg által fogadtattak. 
Két orától négy óráig a király elnöklete alatt 
konferencia volt. Tisza miniszterelnök, Szapáry 
gt. pénzügyminiszter és Ráday gr. honvédelmi 
minister Albrecht főherceghez voltak meghiva ebédre. 

- A gazdakör megtartotta évi közgyülését. 
Somssich Pál elnök a jelentéssel kapcsolatban 
hangsulyozta, hogy ma, midőn minden téren oly 
élénk a mozgalom, a gazdaközönség sem marad- 
hat el; hiába vetik szemökre, hogy osztályérde- 
ket védenek; minden osztály védi a maga érde- 
két, hát csak a gazda ne tehesse? A gazdakör 
kötelessége oda hatni, hogy a gazdálkodó közön- 
ség jóléte emeltessék, a parasztbirtok nemzetisé- 
gi tekintetekből fentartassék, mert ebben van a 
magyar faj ereje. 

- Hymen-szerződés. Ketten várakoztak egy 
méltóságos ur előszobájában : csinos fiatal ember 
és még csinosabb szőke leány. 
tésben ereszkedtek, s megtudták, hogy verseny- 
társak. Mind a ketten ugyanazért a postamesteri 
állomásért pályáztak. „Tudja mit? - mondá vé- 
gül a fiatal ember, - lépjünk szerződésre. Ha én 
kapom meg az állást, nőül veszem kegyedet, ha 
pedig kegyed nyeri meg, elfogad férjneke. A n 
nevetett s tréfáól azt mondta: „nem bánom" 
nő kapta meg az állást s a trófából ocsakugyan 



Meszony forradalom. Konstantinápolyisür- 
göny szerint a török pénzügyminiszterium palo- 

tája valóságos női zendülés szinhelye volt köze- 

lebb. Kétezer asszony - többnyire katonák öz- 

vegyei - megrohanta a palotát s irtóztató zsivaj 

közt hátralékos nyugdij-illetményeik kifizetését 

követelték. Minthogy a fizetés nem történt mind- 

járt meg, oly botrányos jelenetek fejlődtek ki, hogy 

katonaságnak kellett beavatkozni. A pénzügymi- 

nisztert az asszonyok halálra keresték. 

- Tárnok tótajka község népe már nem 

csak iskolában, hanem a templomban is magya- 

rosodik, január 28-án volt az első magyar predi- 

káció, melyre a hivek be sem fértek mind a 

templomba. - Az olmützi bibornok érsek körle- 

vélben tudatta egyházmegyéjével, hogy a bőjti 

ételek készitéséhez ezentul disznózsirt is lehet 

használni. - Napoleon Jeromos herceget, ki fog- 

ságában megbetegegett, Autenilbe szállították 

egyik előkelő gyógyintézetbe. - Szentpétervártt 

hir szerint nagyon megvannak elégedve G ers kül- 

ügyér külfőöldi utjának eredményével. - Bismarck 

herceg ismét ágyban fekvő beteg; érgyuladásban 

szenved s baja iájdalmas, de nem veszedelmes. 

- Ritka vendége volt az udvari bálnak. A khi- 

nai követ elvitte a bálba nejét is, Li-Fu-Yen asz- 

szonyt, kit aztán bemutattak Erzsébet királyasz- 

szonynak. A khinai hölgy jól beszel németül, de 

különben nagyon tartózodó s bajos vele folyé- 

kony társalgást fentartani. Leginkább öltözéke ál- 

tal vonta magára a figyelmet. - Zágrábban 4 
másodpercig tartó földrengés volt. - Amerikában 

a pusztitó árviz óriási károkat okozott. Sok he- 

lyűtt viz alá kerültek a vasutak, a hidakat elso- 

dorta és több várost elöntött az árviz. - A török 

kormány megtiltotta a zsidók bevándorlását Pa- 

lesztinába. - Chambord gróf Görcből levelet in- 

tézett Charette báróhoz, intve a legitimistákat, hogy 

fegeveres fölkeléssel ne zavarják Franciaország bé- 

kéjét. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok: Dobokamegye alispánjától. 
403. Szám. 1883. 

Miudenik szolgabirónmak! 

Minthogy a községi kölcsön-magtárak léte- 
sítése czéljából múlt 1881. évi 122. jkvi számu 
megyebizottsági határozat folytán ugyanaz évi 
10,053. sz. intezkedésemnek a járási szolgabirák 
részeről vagy részben, vagy egyátalában nem téte- 
tett elég, mert egy ily nagy horderejű s a népre 
nézve elkerülhetlen szűkséges intézménynek a 
községek részéről történt elfogadása csak azon 
esetben részesülhet a községek részéről közömbös- 
ségben, ha annak üdvös voltáról kellőleg fel nem 
világosíttatnak, egy minta szabályrendelet ide 
csatolása mellett ujabban is felhívom tekintetes 
uraságodat, hogy azon községeket, melyek a köl- 
csön-magtár létesítése eszméjét már elvileg el- 
fogadták, ebbeli szabályrendeleteiknek az ide 
csatole minta-szabályrendelet szerinti alkotására 
utasitani, azon községeknek pedig, melyek a mag- 
tárak létesitése iránt eddig idegenkedtek, bővebb 
felvilágositás mellett a szabályrendelet elfogadá- 
sát ujabban javaslatba hozni, s a megalkotott 
szabályrendeleteket 2-2 példányban letisztázva 
jóváhagyás végett folyó évi mártius 1-ső 
napjáig beterjeszteni, vagy a netalán felmerülő 
akadályokról ugyanazon idő alatt hozzám jelentést 

tenni annál is inkább kötelességének ismerje, 
mert főispán űr ő méltósága ezen ügy állásáról 
mult évi 1974. számu s a közigazgatasi bizottság 

szintén mult évi 5736. számu rendeleteivel tőlem 
is felvilágositó jelentést kivánván be, ezen határ- 
idő betartását elvárnom kell. 

Deésen, 1883, évi február 2-án. 
: Szarvadi Pál, 

kir. tanácsos-alispán. 
. 

SZABÁLYRENDELET 
N. N. községe által létesitendő kisegitő- és kölcsön- 

magtárról. 

II.§. N.N. községe kisegitő- és kölcsön- 
magtárt létesit: ,N. N. község kisegitő- és kölesőn- 
magtára" czim alatt. 

2. §. Az intézet czélja inséges években: 
a) a szükségbe jutott vagyontalan községi la- 

kosoknak élelmére szükségeit gabonával való ki- 
segitése; 
bj) a szükséget szenvedő földbirtokos községi 
lakosoknak vető-maggal kölcsön való ellátása ; 

c) ugyancsak a szűkséget szenvedő vagyonos 
llakosoknak élelemre szükséges gabonával szintén 
kölcsön való ellátása. 
ssB.§. A magtárkészletből első sorban a 2. 
. a) pontja alatt emlitett községi lakosok segi- 

tendők ki, visszatéritési kötelezettség nelkül, má- 
dsorban a 2. §. b) pontja alatt emlitett községi 

akosok segitendők 80/, kamatokkal való egy évre 
erjedő visszatéritési kötelezettség mellett. 
A. §. A magtár készlete a 2. §. a) betüje 

ilatt emlitett lakosok felsegélése végett csak 1/3-ad 
szben ürithető ki. 
A 2, §. b) és c) betüje alatt emlitett lako- 
ok adandó kölcsönök után fizetendő kamat- 

lábat a község képviselő-testülete 80/0:ban (3. §.) 
állapitja meg. : 

ö. §. A folyamodók részére a magtárból 
akár segely (2. §. a) pont), akár kölcsön (2. 
b) pont) adandó mennyiséget a község képviselő- 
testülete esetről-esetre határozza meg akként, 
mint a hogy a magtár készlete a folyamodók csa- 
ládtagjai, illetve művelés alatt álló földbirtokaihoz 
viszonylik. 

6. §. A magtár azon hányadokból allapitta- 
tik meg, melyeket a községi egyos lakosok azon 
évi termése Lől, melyben a szabályrendelet életbe 
léptettetik a magtárba beszolgáltatni kötelesek. 

Ezen kölcsön-magtár felállithatására a köz- 
ségben lakó akár birtokos, akár bérlő gabonater- 
meséből 20/0-al hozzájárnni köteles. 

A kölcsön-magtár feállitásához hozzá járuló 
vagy kölcsönző, vagy a magtár kezelő a törvé- 
nyes mértékeket használni köteles. 

7. §. A magtárt a község képviselő testü- 
lete által választott felűgyelő kezeli a melléje fel- 
fogadott egy-, szükségesetén két szolgával, a fel- 
ügyeletet ped g a kövség előljárója teljesiti. 

8. §. A felügyelő a megtárt illető minden 
gabona és penzbeli bevételekről és kiadásokról 
pontos számadást tartozik vezetni s azt az előző 
évet követő január hó 8-ik napjáig a közs gi 
előljárójának átadni, ki azt a községi képviselő- 
testület következendő rendes közgyülése elé ter- 
jeszti. 

9. §. Az intézet csak a képviselő-testűlet 
tagjai - 2/3-da szavazataának hozzá járulása 
mellett hozandó és a megye közgyűlese által jó- 
váhagyandó hátározattal oszlattathatik fel. 

10. §. A feloszlatott magán vagyona valami 
községi közczélra fordittatik. 

Kelt...... 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 14,165.-1882. 

Mindemnik szolgabirónak! 

Azon intézkedése következtében a közigaz- 

gatási bizottságnak illetve a megyei pénzkezelési 
szabályrendelet értelmében, mellyel megállapitva 

lett, hogy a közmunka váltság pénzek közvetle- 
nül községi előljárók által a megyei házi pénz- 

tárba szállitandók be, egyidejüleg megállapitva 
lett az is, hogy a befizetést igazoló nyugták a 
szolgabirói ellenőrzés gyakorolhatása celjaból a 

szolgabiráknál saját nyilvántartásokba leendő be- 

vezetés céljából mindannyiszor bemutatandók. 

Miután főispán ur ő méltósága közelebbi 
körutja alkalmával több esetben arról győződött 

meg, hogy a nyugták bemutatása vagy egy áta- 
lán nem, vagy nem pontosan és miudannyiszor 

történik, felhivom uraságodat, hogy az érvényben 

álló rendelet, illetve szabályrendelet szoros és 

pontos betartása iránt intézkedni sziveskedjek. 

Észlelvén továbbá azt is, hogy az utólagos 

előirások vagy törlések szabályszerü előirásáról 

esetenként a szolgabírói nyilvántartásokban gon- 

doskodva nincs, utasitom uraságodat, hogy eset- 

ről-esetre az előállott megváltási változásokat a 
tölem nyerendő értesités alapján nyilvántartásba 

mindannyiszor pontosan jegyezze be. 

Deésen, 1882. évi december hó 8-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 1430.-1883. 

A vadászati-jegygygel biró egyé- 
nek mévserea, 

kik január hóban váltották jegyeiket: 

Rád Máthe Kőlozna, 1 drb 12 frtos, 2 drb 

2 frtos. Manu János Hesdát, 1 drb 12 frtos, 1 
drb 2 frtos. Felekán László Szent-Katolna-Dorna, 

1 drb 12 frtos. Bárány László Galgó, 1 drb 12 

frt, 1 drb 2 frt. Simon Pál Retteg, 1 drb 12 ftos. 

Szalay Lajos Kerlézs, 1 drb 12 frtos, 1 drb 2 
frtos. Roszjárovics József Retteg, 1 drb 12 frt.- 
Érvényes 1883. december 31-ig. 

A kivonat hiteléül: 
Csomafáy Antal, 
iroda-igazgató. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 755, -882. 

Pályázati hirdetmény. 
Belügyi m. kir. minister ur ő nagyméltósá- 

ga által ezen megye törvényhatóságához egyen- 
ként évi 300 frt fizetéssel és 60 frt lakpénzzel 
javadalmazandó 7 közigazgatási gyakornok alkal. 
mazása engedelyeztetvén, ezen állomások betöl- 
tése végett czennel pály) ázatot nyitok, és felhivom 
mindazokat, a kik az irt áliomásokat elnyerni ki- 
vánják, hogy szabályszerüen felszerelt folyamod- 
ványaikat f. é. február 20-ig hozzám annyival is 

inkább beadják, mivel a későbben beérkezett fo- 
lyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1883. január 26. 
Szarvadi Pál, 

kir. tanácsos-alisp. 

ztő és kiadó: Kovács Samu. 

LTT 
Felelős szerkes 

NYI ÉR.) 
(41) 

Tisztelt Polgártársak! 

A f. év elejétől a deési piacvámnak úüj bér- 
lője van, ki a „dijszabályzatbant meghatározott 
összes egy személy által behozott cikkek után 
nem egy krajcárt, hanem mínden cikk után kü- 
lön-kölön egy krajceárt szed, még pedig nemis 
a pacon, hanem kivűl a határon, a vámsorompók- 
tól távol. Ime, ez okozza a piaci drágaságot, 
melynek mi polgárok adjuk meg az árát. Az il- 
lető azért szedi a dijakat a sorompókon kivül és 
nem a piaco4, a ho egyedül volaa szabad, hogy 
őt senki ellen ne őrizhesse, - kotelessége tehát 
minden polgárnak e kárunkkal jaró ejárást el- 
lenőrzés es feljelentés áltai meggátolni, miután 
a „djszabályzat" szerint az illető ellenorző-felje- 
lentő a z5 és 50 frtos bűutetespénzek egy har- 
madát is jutalomképen kapja. 

Deés, 1583. február hó 9-ikén. 

Több polgár. 
(48.) 1 

A „Gazetta Transilvaniei cimű lapban Ha- 
cegán János gr, cath. lelkész s egyszersmind a 
magyarderzsei kerületnek esperessi megbizottja 
egy cikkett tett közzé, melyben engem - az ő 
ravaszságából kifolyólag, előljárói előtt magát be- 
hizelkedendő - azzal vádol, miszerint én ha- 
szonvágyból és azon szándékkal, hogy a cs.-gor- 
bói felekezeti iskola beszüntettessék- a tanköte- 
les gyermekek szülőit gyermekeiknek az állami 
iskolába való járatására buzditottam, sőt kénysze- 
szeritettem is. ; 

Nem azért szólalok fel ez alaptalan váddal 
szemben, mintha magam igazolására szükség volna, 
mert a mit tettem és tennem e téren lehetett, a 
népnevelés ügye iránti meleg érdeklődésem foly- 
tán és a törvény által elömbe szabott kötelesség 
érzet tudatában tettem,- hanem felszóllalok azért, 
hogy épen az esperes ur vezetése és felügyelete 
alatt álló felekezeti iskoláról némi fogalmat sze- 
rezzenek azok, a kiket érdekel és a kik azt nem 
ismerik. ; 

Igaz, hogy a mióta az állami elemi iskola 
itt beállittatott, a felekezeti iskola növendékeinek 
száma apadt és napról napra apad, de ennek 
oka első sorban épen maga a t. esperes ur. 

Mert a helyett, hogy a népnevelés érdeké- 
ben elébe szabott kötelességét teljesitette volna, 
nem egyszer be nem számítnató állapotban Olar 
János volt tanitóval az utcán saját hivei előtt 

eigánymódra veszekedve egymást piszkolják. Ezt 
látva és hallva a hivek, meggyőzödtek, hogy az 
ily emberek vezetése alatt álló felekezeti iskolá- 
ban jó tanitást nem várhatnak, s látva, hogy több 
éveken át itt iskolázott gyermekeik az A. B. C.- 
nél tovább nem haladhattak önként, minden befo- 
lyás nélkül vitték és viszik gyermekeiket az ál- 
lami iskolába. 

Alaptalan az esperes urnak azon állitása is, 
hogy a cs.-gorbói iskola a gr. kath. egyház pén- 
zén épült volna, mert azt br. Jósika Sámuel s 
több más nemeskeblü adományozók, s a községi 
lakosság áldozatkészsége létesitette. Feljajdul az 

ellen, hogy a román gyermekek magyar nyelvet 
tanulnak és közadakozásból ruhanemüekben s 

tankönyvekben részesülnek, s ez által alkalom 
nyilik nekik a tanulásra. Ugy látszik az esperee 
urnak főelve a nép vakságban tartása. Vagy at- 
tól fél, hogy az igy tanitott gyermekekből mi ha- 
marább esperesek lesznek? Mert mi kára lehet 
abban akár vallási, akár nemzetiségi tekintetben, 
ha a román ifju nemzedék kellően kiképezve, az 
állam hivatalos nyelvének is birása által, a Ma- 
gyar-Államban bármely hivatalos állásra magának 
igényt szerezhet. 

Egyéb iránt a t. esperes urat elveitől elté. 
riteni nem szándékom,- saját felei pedig a tapasz- 

taltakon okulva, birnak annyi belátással, hogy a 

jót a rosztul megtudják külömböztetni, azért 

ügyben minden további poloemiát részemről be 

szűntetek. Tölem irhat kedvelt lapjába a mit akar. 
Cs. Gorbó, 1808. fehruár 8. 

- 

Kömives János, 
körjegyző. 

*) m rovat alat megjelenő cikkekért semmi f 
séget nem vállal a



hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a 

képviseltetni, az árverés foganatositásával 

1 

HIRDETÉSEK 

Sz 876.-1883. (43) 

Árverési hirdetmény. 
A megyei erdészeti bizottság 6063.-82. 

sz. alatt Kis-Somkut község tulajdonát kepe- 
ző erdőből 13 hold területnek tőre metszését 
engedélyezvén, ezen 13 holdas erdőterület 
termése a község javára f. hó 17-én d. -e. 
9 órakor Kis-Somkut községe házánál nyil- 
vános árverezés utján elfog adatni, mely ha- 
tárnapra érdekelt felek ezennel meghivatnak. 

Deési járás szolgabirójától 

Deés, 1883. február 7. 

Hatfaludi lózsef, 
1-1 szolgabiró. 

Sz. 191.-1883. (40) 

í . . 
Arverési hirdetmény. 

A szamosujvári kír. járásbiróság mint tkvi 

kir. törvényszéknek 1882. december 6-ról 6490.- 
1882. p. sz. vészése alapján, szujvárt elhalt Flo- 
vián Gergely hagyatékához tartozó s a szujvári 
550. tjkvben A. T. 1. rdsz. a. foglalt örökhagyó 
nevén álló ház és telek, ez utóbbin találtató ösz- 
szes épületek és az ezen telekhez tartozó török- 
buzaföld haszonvételi jogával 4000 f t becsárban 
az 1881. évi 60 t. c. 207 s illetve 204-206. §. 
szabályai szerint az önkéntes árverés elrendel. 
tetvén, annak az idézett tjkvbeni feljegyzése a 
tkvi iródának meghagyatik. Egyuttal a fennti in- 
gatlan és tartozéka az 1883. évi április hó 5-én 
d. e. 9 órakor és pedig az 1881. évi 60 t. c. lől1. 
§. értelmében csak ezen egy határnapon alólirt 
tkvi hatóság irodájában megtartandó őnkéntes 
nyilvános árverésen a következő s árvaszékileg 
jóváhagyott feltételek alatt eladatni fog. u. m. 

Iször. Kikiáltási ár a fennt kitett 4000 frt, 
melynek 100/0át bánatpénzül kötelesek az árverezni 
kivánók készpénzben letenni. II. Az elárverezen- 
dö ingatlan és tartozéka, csak a kikiáltási áron 
felül megigért vételáron s az érdekeltek által 
megbizott Flórián János beleegyezésének fenntar- 
tása mellett adatik el. III. A vételár három egyen- 
lő részletben az alólirt kir. tkvi halósághoz lefi- 
zetendő, és pedig az 1-ső részlet 1883. évi ápri- 

lis 24-ig kamatnélkül, a 2-ik részlet 1883. augus- 
tus 1-én és a harmadik rész a bánatpénz beszá- 
mitásával 1883. december 31-ig, mindkét utóbbi 
részlet 6 százalék kamatjával együtt. IV. A tulaj- 
donjog az 1-ső részlet lefizetése után, a fennma- 
radó 2/, részlet vételár iránti zálogjognak eladó 
hagyományosok javára leendő bekebelezése mel- 
lett fog a vevő javára tkvileg átruháztatni. V. 
Szabadságában áll vevőnek a vételár részleteit 
egyszerre vagy a megállapitott határnapok előtt 
lefizetni, mely esetben az első részlet megfizetése 
után fog a tuiajdonjog javára békebeleztetni. VI. 
Miután az elárverezendő ingatlan 1883. április 
24 ig bérbe van kiadva, köteles vevő annak je- 
lenlegi berlőjét a bérletben meghagyni a nélkül, 
hogy a bérösszegnek a vételár, illetve annak el- 
sőrészletének netalán előbb kifizetése idejétől, a 
berlet lejártáig eső részéhez igényt tarthatna. VII. 
Az elárverezendő ingatlan adóját 1883. április 24- 
től kezdve vevő köteles fizetni. VIII. Ha vevő az 
árverés feltételeit a vételár első részletének lefi- 
zetését illetőleg nem teljesitené, bánatpénzének 
elvesztése mellett az ő kárára és költségére az 
eladott birtok ujból fog elárvereztetni. IX. Az át- 
ruházási illetéket valamint a zálogjog törlésének 
költségeit a vevő köteles hordozni. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitüzött 
javak iránt tulajdoni vagy más igeényt érvényesit- 
hetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket, e hir- 
detménynek a Szolnok-Doboka cimü lapban lett 
közzététele napjától számított 15 nap alatt habár 
külön értesitést nem vettek is, ezen kir. tkvi ha- 
tósághoz nyujtsák be, különben azok későbben 
figyelembe nem vehetők. Végül felszóllittatnak 
azon netaláni jelzálogós hitelezők is, kik nem 
ezen kir, tkvi hatóság székhelyén vagy annak kö- 
zelében laknak, hogy képviseltetésük és jogaik 
megvédése végett helyben megbizottat rendeljenek 
s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben Esztegár László szujvári ügyv. 
mint hivatalból kinevezett gondnok által fognak 

Duha 
Gerő közjegyző bizatik meg 

A m. kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható- 
ságtól. Szamosujvártt, 1888. évi január 27-ik 
napján. 

Veress lenő, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 4257.-1882. (88) 
. . / 

Arverési hirdetmény. 
A n.somkuti kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, misze- 
rint a kir. adókincstár mint végrehajtatónak Csur- 
tye Juon a Lupuluj purkereci lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 69 fri 52 1/2 kr. adóhátralék s 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a Purkereci 
93. sztjevben A. I. 1-22. 24-31. rsza. Csurtye 
Juon a Lupuluj 989 frtra becsült ingatlana az 
1883. évi április hó 10. napján d. e. 10 órakor 
Purkerec község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni fog: 

1. Kíkiáltási ár a fentebbi becsár, azonban 
a fentkörülirt ingatlan becsáron alul is el fog 
adatni. 

2. Arverezni kivánók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/, vagyis 89 írt 90 krt készpénzben 
vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

A n.somkutt kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság. N.-Somkuton, 1882. évi dec. 28. napján. 

Horváth, járásbiró. 

Sz. 4281.-82. (39) 
e . 

Arverési hirdetmény. 
A n.somkuti kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, misze- 
rint a kir. kincstár mint végrehajtatónak, Máxin 
Gábor özvegye végrehajtást szenvedő ellen, 28 ft 
17 kr. adóhátralék s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a sászai 57. sztjkvbe. A. I. 1-17. rsza. 
ingatlanakból alperes egy ötöd járandósága 400 
frt, a 109. sztjevi A. T. 1. rsza. egy tizenötöd 
járandósága 47 frt, igy összesen 447 frtra becsült 
ingatlana az 1883. évi április hó 26-ik napján d. 
e. 10 órakor, Sászán a község házánál birtoktes- 
tenként külön-külön a megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni fog. 

1. Kikiáltási ár a fenti becsár, azonban a 
fentkörülirt ingatlan becsáron aful is elfog adatni, 
ha ezen becsérték el nem éretik. 

8. Arverezni kivánók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/, vagyis 40 frt, 4 frt 70 krt kész- 
pénzben vagy arra minősített értékpapirokban a 
kiküldött kezéhez letenni. 

A n.-somkuti kir. járásbiróság mint telek- 
könyvi hatóság. N. Somkuton, 1882. évi dec. 27. 

Horváth, járásbiró. 

Sz. 7437.-82. (37) 
Arverési hirdetmény. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési k. 
törvényszék terűletén Felső-Körtvélyes községében 
fekvő 132. sz. tjevben A. I. 4, 5, 7, 8, 9, 13, 15, 
16, 20, 23, 25, 26, 30, 31, 32, 33. és 34. rend- 
szám alatt foglalt s végrehajtást szenvedők Brits 
Vaszilia s neje Bingya Tódoszia tulajdonát ké- 
pező ingatlanok 439 frt kikiáltási, továbbá tekin- 
tettel, miszerént a vásárlók a tulajdonjogokat a 
végrehajtási zálog jog bekeblezése után szerezték 
meg, az ezen tjkvből időközben a 160 sztjkvbe 
1. rendszám alá Vlászin Alexandru javára átjegy- 
zett ingatlan 65 frt kikiáltási és a 162 sztjkvbe 
A. f. 1-16 rsz, alá Vlászin Juon és neje Brits 
Irina javára átjegyzett ingatlanok 1022 frt 50 kr. 
kikiáltási ár melett Rozenberg Dávid mint Márk 
Berla hagyatéka gondnoka végrehajtatónak Brits 
Vaszilika s neje Bingya Tódoszia végrehajtást 
szenvedők elleni 295 frt tőkeköverelésének s et- 
től 1875. évi julius hó 11-ik napjától minden fo- 
rint után hetenkénti 1/2 kr. kamata, 5 frt perbe- 
li, 20 frt 96 kr. végrehajtási s jelen kéréssel 
megállapitott 17 frt 75 kr. eszményi bélyeg s ez- 
utáni költségei behajtása végett a fent részlete- 
zett kikiáltási árak mellett Felső-Körtvélyes köz- 
sége házánál 1883. évi május hó 8-ík napján d. 
e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen és 
pedig külön tikvi szám szerént becsáron alul is 
elfognak adatni, a venni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 100/, vagyis a 132 sztikvre nézt 
43 frt 90 kr, a 160 sztjkvre nézt 6 frt 50 és a162 sz. 
tkvrenézt pedig 102 frt 26 kr.bánatpénz készpénzben 
vagy arra minősitett értékpapirokban a kiküldött ke- 
zéhez letenni. A vételár három egyenlő részletek- 
ben fizetendő és pedig első részlet az árverés 
jogerőre emelkedéskor, a második részlet ettől 
számitandó 30 nap alatt, a harmadik részlet szin- 
tén az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 
45 nap alatt. 

Az árvorési feltételek a tikvi hatóságnál a 
hivatalos órák alatt és F. Körtvélyes községe há- 
zánál megtekinthetők. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- 
nak 1882. szept. 23-án tartott üléséből. 

Sz. 5593.-82. (36) 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirró tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Alparét községben fekvő 
156 sz. tjkeben A. I. 1-től 8 és 10-től 19 rsz. a. 

ingatlanok a kir. adókincstár végrehajtató- 
nak Kriszte Nyikulai lui Lup végrehajtást ezen- 

vedő ellen 80 frt 47 kr. tőkekövetelésének s et- 
től 1881. évi február hó 10-ik napjától járó 60/) 
kamatoknak, 11 frt 5 kr. végrehajtási s jelen ké- 
réssel megallapitott 2 frt 25 kr. munkadij, és 2 
frt eszményi bélyeg s ezutáni költségei behajtása 
végett 508 frt kikiáltási ár mellett Alparét köz- 
sége házánál 1883. évi ápriflis hó 27-ik napján 
d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen 
becsáron alól is elfognak adatni, a venni szándé- 
kozók tartoznak a kikiáltási ár 100/, bánatpénzt 
készpénzben vagy arra minősitett értékpapirokban 
a kiküldött kezéhez letenni. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- 
nak 1882. aug. 12-én tartott üléséből. 

Sz. 2008.-1882. (34) 
/ . 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré téteti, hogy a deési kir. törvényszék területén Alparét községében 
fekvő 29. sz. tjkvben Rusz Florsa, Todoszia, Ane és Danyilla tulajdonát képező A. I. 1-17 rend- 
szám alatti ingatlanok s tartozékai a kir. adókincs- 
tár végrehajtatónak Rusz Flora s társai végre hajtást szenvedők ellen I16 frt 211/2 kr. tőkekö- 
vetelésének s ettől 881. évi február 10-től járó 60/, kamatoknak, 10 frt 35 kr. végrehajtási s je- len kéréssel megállapított 2 frt 25 kr. s ezutáni 
költségei és 1 frt 65 kr. eszményi bélyeg behaj- 
tása végett 757 frt 35 kr. kikiáltási ár mellett Alparét községe házánál 1893 évi április 19-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen becsáron alul is elfognak adatni, a venni szándékozók a kikiáltási ár 100/ vagyis 75 frt 73 kr. bánstpénzt készpénzben vagy arra minősitett értékpapirokban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- nak 1882. évi ápr. 8-ik napján tartott üléséből. 

606. szám. (33) 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közönsége Deésen 

egy kegyeletház' felépitését határozván 
el: ezen épitkezés foganatositásának biztosi- 
tása céljából az 1s8S. évi február 
19-ik napjának délelőtti 10 órá- 
jára a szolnok Dobokamegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

Az előirányzott épitési költségek a kö- 
vetkezők : 

Bontási munkák 157 frt 31 kr. 
Földmunka 238 frt 15 kr. 
Kőmives- és kőfaragó- 

munka .......6953 írt 92 kr. 
Ácsmunka ...3867 ífrt 80 kr. 
Asztalos, lakatos, üve- 

ges, bádogos és mázoló- 
munka ......3561 fit 20 kr. 

Egyéb munkák . . 1124 frt 37 kr. 

Összesen 15902 frt 84 kr. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

8 fenntebbi munka végrehajtásának elválla- 
lására vonatkozó és 800 forint készpénz, 
vagy óvadékképes értékpapirokból álló bá- 
natpénzzel ellátott szabályszerü zárt ajánla- 
taikat a kitüzött nap delelőtti 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez- 
zenek beadni, mivel a később érkezettek fi- 
gyelembe vétetni nem fognak. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek az 
alólirt hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
megtekinthetők. 

Kelt Deésen, 1883. február 2-án 
Szolnok-dobokamegyei m. kir. államépitészeti 

hivatal : 

Ince Kálmán, 
1-1 kir. mérnök. 

Eladó kocsi. 
Egy egész divat szerént ujan 

készült csinos könynyü félfedelü 
kocsi szabad kézből olcsó árban 
eladó. Értekezhetni: SZABÓLA- 
JOSSAL Deésen, 

Ny Demeter és Kisnél Deésen, 18885. 


